

省两会  
1月25日起  
举行

本报讯 记者程雪报道 昨日,省两会新闻发布会将在杭举行,会上介绍了省十三届人大五次会议和省政协十二届四次会议有关情况。省十三届人大五次会议将于1月26日至30日召开,省政协十二届四次会议将于1月25日至29日召开。

省十三届人大五次会议的主要议程共有一十一项:(一)听取和审查省人民政府省长郑栅洁关于浙江省人民政府工作报告;(二)审查、批准浙江省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要;(三)审查省发展和改革委员会关于浙江省2020年国民经济和社会发展计划执行情况及2021年国民经济和社会发展计划草案的报告;审查、批准浙江省2020年国民经济和社会发展计划执行情况的报告及2021年国民经济和社会发展计划;(四)审查省财政厅关于浙江省2020年全省和省级预算执行情况及2021年全省和省级预算草案的报告;审查、批准浙江省2020年省级预算执行情况的报告及2021年省级预算;(五)听取和审查省人大常委会副主任梁黎明关于浙江省人民代表大会常务委员会工作报告;(六)听取和审查省高级人民法院院长李占国关于浙江省高级人民法院工作报告;(七)听取和审查省人民检察院检察长贾宇关于浙江省人民检察院工作报告;(八)审议《浙江省人民代表大会议事规则(修订草案)》;(九)选举浙江省第十三届人民代表大会常务委员会部分组成人员;(十)通过浙江省第十三届人民代表大会专门委员会有关组成人员人选名单;(十一)其他事项。

省政协十二届四次会议的主要议程有六项:一是听取和审议政协第十二届浙江省委员会常务委员会工作报告;二是听取和审议政协第十二届浙江省委员会常务委员会关于十二届三次会议以来提案工作情况的报告;三是列席浙江省第十三届人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;四是审议通过政协第十二届浙江省委员会第四次会议决议;五是审议通过政协第十二届浙江省委员会提案委员会关于十二届四次会议提案审查情况的报告;六是审议通过有关人事事项及其他事项。

我省将对农村地区  
跨省返乡人员  
实施健康管理

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第六十二场新闻发布会,会上通报最新疫情情况:1月21日,我省无新增确诊病例,新增无症状感染者3例(分别由印度、西班牙、巴西输入),已排查密切接触者均已实施集中隔离。截至1月21日24时,我省已连续219天无新增本土确诊病例报告;现有在院治疗确诊病例10例;尚在医学观察无症状感染者28例,其中境外输入26例。

1月21日8时,义乌市报告1例省外解除集中隔离医学观察后的境外输入无症状感染者。患者为印度籍人士,男,1月5日从尼泊尔加德满都乘CZ26068航班入境广州,于1月19日经核酸检测阴性解除隔离,当天22时18分乘CZ3886航班于23时39分抵达义乌机场,按照我省“14+7”健康管理措施,被闭环转运至当地综合服务点进行隔离医学观察;1月21日凌晨核酸复核呈阳性,立即被送至定点医院隔离治疗,被确诊为无症状感染者。目前,已对35名密切接触者实行集中隔离医学观察,对78名次密切接触者实行集中隔离或居家隔离医学观察,对6名一般接触人员实行居家健康观察;对患者经过的3个场所进行临时性封闭和终末消毒;累计检测人员样本42份,环境样本12份,核酸检测结果均为阴性。

我省于1月21日规定,对国内高风险地区以及暴发较多病例、由当地实行全域封闭管理的中风险地区,经综合评估,可对其所在设区市或县(市、区)来浙返浙人员实行“14+7”健康管理措施。对出现散发病例或局部聚集性疫情的国内中风险地区,经综合评估,可对其所在县(市、区)或乡镇(街道)来浙返浙人员实行“7+7”健康管理措施。

我省对目前高风险地区所在城市河北省石家庄市、邢台市、邯郸市和黑龙江省绥化市、吉林省通化市、北京市大兴区、来浙返浙人员实行“14+7”健康管理措施。对河北省廊坊市固安县、邢台市隆尧县,黑龙江省哈尔滨市香坊区、大庆市龙凤区、齐齐哈尔市昂昂溪区,吉林省长春市绿园区、二道区和公主岭市、松原市经济技术开发区,辽宁省大连市金普新区、北京市顺义区北石槽镇、赵全营镇和上海市黄浦区外滩街道来浙返浙人员实行“7+7”健康管理措施。

此外,我省将对春节期间农村地区跨省返乡人员,以及省内进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群返乡的,核验7天内核酸检测阴性证明或包含相关信息的“健康码”绿码。对上述核酸检测阴性的返乡人员实施14天日常健康监测,其间非必要不外出、不聚集;必须外出时做好个人防护,并在返乡后第7天和第14天分别进行一次核酸检测。返乡不满14天的,以实际返乡时间落实日常健康监测和核酸检测要求。针对返乡人员健康管理的实施时间为1月28日至3月8日。

我省在全国率先推出国际航行船舶“健康码”和外轮专用“登轮码”。自新冠肺炎疫情发生以来,国际航行船舶船员在浙换班达3.3万人次,我省累计处置44起外轮涉疫事件,救治138名染疫船员,紧急救助700多名非伤病国际船员,数量均居全国前列。由于防控措施落实到位,全省海港未出现境外输入性感染。

我省健全进口冷链食品闭环管理,统筹设置省际检查站,对入浙冷链运输车辆实行全天候检查。

“省人大代表钉”启用,涵盖代表履职全场景;工作人员将通过“代表团小组审议视频听会系统”听取代表审议意见……

## 数字赋能人代会履职

## 聚焦两会

记者邹伟锋 通讯员林蔚报道 省十三届人大五次会议召开在即,如何贯彻落实省委关于推动数字化改革的决策部署和省委书记、省人大常委会主任袁家军关于人大数字化改革重要指示精神,确保人代会各项工作提质增效?省人大常委会办公厅积极融入数字化改革,提前谋划、周密部署,加快建设人大数字化应用场景,在数字赋能人代会履职上迈出了坚实的一步。

## “钉”在手,代表履职更便捷

为提高省人代会期间代表履职质效,进一步丰富掌上履职手段,迭代升级以往人代会信息化手段和载体,“省人大代表钉”应运而生。

打开“浙政钉”APP,登录“省人大代表钉”,“省十三届人大五次会议”“履职应用”“我的专区”三大功能模块赫然入目。20个子功能模块,基本涵盖了代表履职的全场景,与会代表可通过手机端接收各类会议通知、查询议案建议、参与预算审查等。“履职应用”和“我的专区”模块主要为代表在闭会期间履职提供服务。

“省十三届人大五次会议专区”下设8个功能模块。会议期间,可利用“会议文件”“参阅文件”“会议简报”模块推送会议文件和简报信息,为代表审议相关报告和查阅有关信息提供精准服务。

点击“会议日程”模块,每日“上

午”“下午”“晚上”详细日程一目了然。“在相应日程,我们添加了相关文件链接,代表们只需指尖轻触,系统马上可以做到精准推送。”省人大常委会办公厅信息中心相关工作人员介绍。

2018年1月,省十三届人大一次会议首次采用电子阅览器替代部分纸质文件资料。2021年1月,省十三届人大五次会议期间,只需一“钉”在手,即可随时随地查阅文件。在数字化改革浪潮之下,数字赋能推动人大代表履职的步伐蹄疾步稳。

“我们依托省人大财经监督综合系统,开发了‘人代会预算审查专用系统’。”省人大常委会预算工委副主任王柏能介绍,代表进入“预算审查”模块,可以直接审查“四本预算”,省级93个部门预算、省级政府重大投资项目预算等内容,“这让厚厚的数据文本变得更加清晰易读,同时,实现代表实时提出审查意见,形成网上‘提交、处理、反馈、评价’的工作闭环。”

据悉,“人代会预算审查专用系统”推送时间为2021年1月24日至27日,与大会安排的预算审查时间保持同步。

“下一步,我们将以财政预算联网审查系统为基础,打通与政府财政、审计、国资委、发改委、统计等部门数据通道,为人大各专委会、人大代表开展预算审查和国有资产监督工作提供便捷高效的数据服务。”王柏能说。

## 数字赋能,护航大会运行有序

根据疫情管控需要,今年省人代

会期间,“一府两院”工作人员将不进入小组审议现场听取代表审议意见,取而代之的是“代表团小组审议视频听会系统”。

省人大常委会办公厅信息中心相关工作人员介绍,“通过给各代表团小组审议会场配备专用终端,在‘浙政钉’上搭建大会视频会议系统,有关部门便可远程收看代表审议现场。”

“为了确保大会视频会议系统运行有效,我们将在协调各驻地秘书小组和代表团工作人员做好会务联系、有关部门工作人员对接、与会人员建群、开启会议直播等具体操作上下足功夫。”省十三届人大五次会议会务组相关工作人员说。

在“浙政钉”上,还设立了总值班室、会务组和驻地秘书小组等若干个联系群,与大会有关的人员联系、信息通知等工作皆可在群内完成,将更好地保障大会运行。

简报、议案、总值班室三大会议专用系统齐发力。“为方便代表在手机上使用,提高移动应用水平,我们改进和完善议案建议系统功能,搭建大会简报处理工作系统,并集成到‘代表钉’。”省十三届人大五次会议信息组相关工作人员介绍,各代表团工作人员进驻后,将对大会总值班室工作系统进行测试和优化,并组织系统应用培训工作,确保各项系统平稳有序运行。

## 大数据支撑,推进数字化改革

为充分保障人大代表真实、独

立地表达投票意愿,会议将继续采用电子表决和计票系统。同时,会议使用通道式远程距离报道系统,人大代表佩戴代表证入场即可实现自动签到。

2020年1月,浙江省十三届人大三次会议首开“厅(局)长通道”和“代表通道”,并在浙江人大门户网站、浙江人大微信公众号等视频直播,这样的“见面”方式,让许多网民感到新鲜,取得了较好的宣传效果。

为进一步发挥网络媒体的乘数效应,除了延续以往在浙江人大门户网站制作人代会专题网页外,今年在“省十三届人大五次会议专区”设立“宣传报道”模块。

点击进入“宣传报道”模块,除了“厅(局)长通道视频直播”“代表通道视频直播”外,可以直接观看“2021年浙江省两会新闻发布会”“第一次全体会议”等。此外,还可以通过“媒体报道”“媒体聚焦”两个栏目,查看各新闻媒体有关大会的重点新闻报道。

“数字赋能人代会”仅仅是省人大推进数字化改革的一个小小缩影。“全省人大协同推进数字人大建设新格局将在今年底基本成型,以大数据为支撑的人大工作科学化、精准化、智能化水平显著提高。到2022年底,数字技术与人大履职全面深度融合,数字化将有力引领人大立法、监督、代表等工作创新发展,力争成为全国人大数字化转型的先行区、示范区。”省人大常委会机关相关工作人员说。

电子竞技作为新兴体育项目,不仅拥有被教育部认可的中国大学生电子竞技联赛,还被列入了2022年杭州亚运会正式比赛项目;然而另一边,不少人对它却充满了疑虑……

## 校园推广电子竞技,是耶?非耶?



浙江工商职院PF战队夺得2020浙江省高校电子竞技联赛总决赛冠军。

■姚敏明

日前,在中国大学生体育协会主办的2020年中国大学生电子竞技联赛赛场上,浙江工商职业技术学院代表队从全国高校120支代表队中脱颖而出,夺得“王者荣耀”项目冠军。与此同时,该校杨雄凯同学以决赛三局未丢一分的战绩,荣获最有价值选手(MVP)称号。

中国大学生电子竞技联赛,简称“CUEA”(China University E-sports Association),它与中国大学生篮球联赛(CUBA)、中国大学生足球联赛(CUFA)一样,均为教育部官方认可的中国大学生体育顶级联赛,于2020年首次举行。

事实上,浙江工商职业技术学院电竞战队在“圈内”早就颇负盛名。前不久,他们还创造一天之内收获2020年浙江省高校电子竞技联赛总决赛、WUCG世界大学生电子竞技联赛中国东区“王者荣耀”女子决赛两项冠军的“神话”。

一边是青少年们热衷电竞,有关方面也推波助澜,使之成为校园新兴体育项目,且各级赛事不断;另一边,却是社会上特别是一些学生家长对电竞的疑虑,一些曾深受“网瘾”之害的学生家长更是表示“看不懂”。

校园到底该不该大力推广电竞?它对学生的学习、成长会有负面影响吗?

让我们一起走进不断创造“电竞

公共关系部五大部门,具体负责社团的各项事务。

在浙江工商职院体育与军事教研室主任崔世君教授看来,继2018年雅加达第18届亚运会将电竞纳入表演项目后,2020年12月16日,亚奥理事会宣布电竞成为亚运会正式比赛项目,并列入2022年杭州亚运会赛项;2020年,教育部办公厅将电子竞技从业人员列入高校毕业生就业分类统计指标……所有这些,对于高校推广电竞这个新兴体育项目无疑是一种肯定,也是利好消息。

“立足高校‘立德树人’这一根本任务,我们学校的初衷并不是培养职业选手,而是倡导绿色电竞,繁荣校园文化,为大学生搭建发挥兴趣特长、提升综合素质、绽放青春风采的平台。”浙江工商职院党委副书记俞位增说。

## 约定——

服务学生成长,打造“王牌”战队

“参加电竞活动会不会影响学习?”面对这个大家普遍关注和担心的问题,早在俱乐部成立之初,杨森就和成员们约法三章:不准考试挂科、不准上课玩手机、不准熬夜打游戏。“截至目前,这三条铁律都执行得不错,还有几位社员成功专升本。”

在电竞俱乐部团支部书记潘雯洁看来,说因打游戏而影响了学习,是用自己的懒惰和不上进找借口,“将学习、生活、娱乐达到一个平衡点,寓教于乐才是我们需要去努力的目标。”正是在这个目标的指引下,潘雯洁不仅做到了“学习、电竞两不误”,还因为品学兼优而获得了省政府奖学金。

电竞俱乐部每年会选择3-5个当下热门的电竞游戏,坚持“大学生办、大学生赛、大学生评”的理念,举行新生联赛和院系比赛,包揽了赛事的海报设计、活动策划、现场解说、直播评选等一系列赛事组织活动,“锻炼了我们的综合能力,真正做到了‘游戏服务于我们’而不是‘我们服务于游戏’。”俱乐部成员、本届CUEA冠军队队员吴镒辉说。

如今在浙江工商职院,电竞俱乐部已有700多名会员,成为校内第一大学生社团组织,除了规范的章程,还下设AD行政拓展部、VD视觉设计部、CE赛事执行部、LBC直播解说部和PR

中,中国大学生电竞联赛(CUEA)赫然在列时,浙江工商职院师生就有一个梦想,一定要打造一支“王牌”战队,参加这个“电竞界的CUBA”赛事,并取得好成绩。

从最初的选拔队员组建团队,到参与海选赛进入全国24强,从小组赛遭遇“死亡之组”,到晋级全国4强并最终夺得冠军,2020年9月以来,队员们在杨森、王涛等教练的指导下,利用课余时间精心准备、刻苦训练,历经一路过关斩将,终于让梦想照进现实!

队员们表示,参赛并夺冠的过程不仅提升了技战术,更收获了友谊,树立了自信,锻炼了抗挫折能力,尤其是深切感受到团队精神的重要性,“无论未来走向社会后从事什么职业,它都将是宝贵的青春记忆和精神财富。”

## 展望——

做强电竞俱乐部,深化体育教学改革

崔世君介绍,作为一项体育竞技项目,电子竞技是以电子设备为运动器械进行的智力和体力结合的比拼,可以锻炼和提升参与者的思维能力、反应能力、肢体协调能力和意志力等。

“因其平时比赛及训练所需时间比较久,所以具备良好的体魄至关重要。”浙江工商职院电竞俱乐部把大学生体质测试达标作为成员的基本要求。同时,考虑到电竞运动多以室内、久坐的方式进行,还通过定期组织户外长跑训练等方式提升学生的身体素质。

近年来,浙江工商职院正在积极探索推行体育俱乐部制教学模式改革,以学生自觉自愿结合为基础,以俱乐部形式开展“课堂+课外”体育活动,形成集“教、学、练、赛”为一体的体育教学模式。“除了已经开始试行的篮球、足球等传统项目,我们正在考虑把电竞也纳入其中,在做强电竞俱乐部的同时,进一步深化体育教学改革,提升学生健康理念和身体素质。”崔世君说。

在本次斩获CUEA全国总冠军契机下,浙江工商职院有关负责人表示,今后他们还将进一步提升电竞运动水平,向世界级赛事发起冲击,同时积极探索与地方政府开展合作,通过引入电竞协会,组织、承办电竞赛事等方式,为相关产业的发展作出积极贡献。